

# ГЛОБАЛЬНЫЙ КОНТЕКСТ

НОВОСТИ РЕГУЛИРОВАНИЯ И ИНФРАСТРУКТУРЫ ФИНАНСОВЫХ РЫНКОВ



ОБЗОР ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ МОСКОВСКОЙ БИРЖИ

Аналитический центр «Форум» представляет Вашему вниманию очередной выпуск обзора «Глобальный контекст. Новости регулирования и инфраструктуры финансовых рынков».

В обзоре представлены новости ключевых международных и национальных регуляторов, международных финансовых институтов, инфраструктурных организаций за **29 декабря 2025 г. – 18 января 2026 г.**

## TheCityUK: по итогам 2025 года Великобритания сохраняет позиции ведущего МФЦ

**15.01.2026.** TheCityUK, некоммерческая организация по защите и продвижению интересов британского финансового сектора, опубликовала ежегодный доклад о статусе Великобритании как международного финансового центра (МФЦ).

В докладе отмечается, что страна остается крупнейшим в мире нетто-экспортером финансовых услуг с торговым профицитом 127 млрд долл. США (по сравнению с 64,2 млрд у самих США). С учетом сопутствующих услуг (IT-инфраструктура, инвестконсультанты, аудиторские и юридические услуги) эта цифра составила 119,1 млрд фунтов стерлингов (152,5 млрд долл. США).

Крупнейшим торговым партнером Великобритании в сфере финансовых и сопутствующих профессиональных услуг являются США, на долю которых пришлось 35,1%, за ними следует Европейский Союз с 31%. Активы банков Великобритании достигли 13,3 трлн долл. США на конец 3-го квартала 2025 года, что делает страну 4-м по величине банковским центром в мире и 2-м в Европе.

По оценке TheCityUK, Великобритания является крупнейшим в мире центром трансграничного банкинга: на ее долю приходится 14,6% от общей суммы непогашенных банковских кредитов во втором квартале 2025 года, что является самым высоким показателем в мире.

Относительно объема проведенных в Великобритании IPO авторы доклада отмечают, что за первые 11 месяцев 2025 года состоялись допэмиссии и IPO общим объемом 925 млн фунтов стерлингов (1,2 млрд долл. США). TheCityUK не приводит сравнительных данных и никак не комментирует серьезный спад показателей. В 2024 году на LSE состоялась 361 допэмиссия (на 24,5 млрд фунтов стерлингов) и 17 IPO (777,7 млн фунтов стерлингов).

⊕ <https://www.thecityuk.com/news/uk-retains-world-leading-financial-services-trade-surplus-and-global-hub-status/>

⊕ <https://www.thecityuk.com/our-work/key-facts-about-the-uk-as-an-international-financial-centre-2025/>

## Эксперты лондонского Сити: обзор регулирования ИИ в финансах

**13.01.2026.** Британская Международная группа по стратегии регулирования (IRSG – учреждена компанией TheCityUK и Корпорацией Лондонского Сити) опубликовала доклад «Искусственный интеллект в финансовых услугах – формирующиеся глобальные нормы» (AI in Financial Services: Emerging Global Norms).

В исследовании рассматриваются подходы различных юрисдикций к использованию искусственного интеллекта (ИИ) в финансовых услугах, определяются сферы сближения норм, предлагаются практические шаги по содействию безопасному и ответственному внедрению ИИ в финансовые услуги для политиков, регуляторов и разработчиков стандартов.

Авторы анализируют нормативную среду Великобритании, США, ЕС, Сингапура, Японии, Китая, Гонконга, Австралии и ОАЭ, отмечая общность подходов к применению принципов ОЭСР, G20 и G7 (ориентированность на человека, прозрачность, надежность, безопасность и подотчетность). При этом существуют различия в реализации принципов в национальных регуляторных подходах – от прескриптивного правоприменения в ЕС до приоритета инноваций в США.

В докладе подчеркивается опасность усиления рисков финансового сектора (риска моделирования, управления данными, риска третьих сторон, галлюцинаций и дипфейков), связанных с использованием генеративного ИИ. Отмечается, что важно избежать дублирования регуляторных норм и смягчить потенциал таких рисков, одновременно позволяя компаниям извлечь выгоду из потенциала ИИ.

Международным разработчикам стандартов авторы исследования рекомендуют содействовать трансграничному сотрудничеству путем обмена информацией, опытом и передовыми практиками; обеспечить согласование таксономий и показателей.

Национальным регуляторам рекомендуется:

- использовать показатели Совета по финансовой стабильности в качестве основы для мониторинга внедрения ИИ в финансовых услугах при сохранении существующих подходов к сценариям использования ИИ (например, риск моделирования, поведение, операционная устойчивость, конфиденциальность данных и кибербезопасность);
- избегать экстерриториального воздействия при оценке новых мер регулирования ИИ, разрабатывать решения с учетом совместимости и упрощения для обеспечения нормативной ясности (например, совместная разработка принципов, отраслевые диалоги, регуляторные песочницы).

В краткосрочной перспективе IRSG предлагает использовать и согласовывать существующие рамки, а не создавать глобальные своды правил для ИИ. Согласованность может быть обеспечена за счет общих принципов и совместного надзора, а основные факторы фрагментации (локализация данных, конкуренция, безопасность и экстерриториальное воздействие) должны регулироваться с помощью совместных мер, основанных на принципах.

④ <https://www.thecityuk.com/news/ai-in-financial-services-emerging-global-norms/>

④ <https://www.thecityuk.com/media/zvgb4dnx/irsg-ai-in-financial-services-emerging-global-norms.pdf>

## **ESMA сформулировала свою Цифровую стратегию на 2026-2028 гг.**

**13.01.2026.** Европейская служба по ценным бумагам и рынкам (ESMA) опубликовала Цифровую стратегию на период 2026-2028 гг.

Стратегия реагирует на современную ситуацию, характеризующуюся расширением нормативных полномочий, изменением приоритетов политики, быстрым технологическим прогрессом и растущей взаимозависимостью с другими органами ЕС.

Стратегия преследует задачу укрепления европейской системы финансового надзора посредством безопасной, инновационной и основанной на данных цифровой трансформации. В документе обозначены четыре стратегические цели:

- 1) Создание цифровой синергии ЕС: содействие цифровой интеграции между ESMA, национальными надзорными органами и институтами ЕС посредством общей инфраструктуры, инструментов, контрактов и услуг для поддержания операционной эффективности, улучшения межведомственного сотрудничества и снижения фрагментации в европейской цифровой экосистеме надзора;

2) Повышение цифровых возможностей европейской системы финансового надзора, включая оптимизацию процессов, повышение удобства использования платформ, обеспечение принятия более обоснованных решений, содействие инновациям посредством контролируемых экспериментов и развертывание целевых программ обучения.

3) Повышение операционной эффективности: укрепление гибкости ИКТ-инфраструктуры ESMA, внедрение лучших отраслевых практик, стандартизация и автоматизация для масштабируемости, отказоустойчивости и стратегического соответствия ИКТ-ресурсов.

4) Создание лучшей в своем классе защищенной экосистемы: внедрить кибербезопасность, отказоустойчивость и интеграцию в основу цифровой архитектуры ESMA.

Для практической реализации стратегии разработана дорожная карта, определяющая ключевые действия, этапы и ожидаемые результаты в 2026-2028 годах.

Одновременно ESMA обновила свою Стратегию в области данных, ориентированную на период 2023-2028 гг., скорректировав ее с учетом Цифровой стратегии.

- ④ <https://www.esma.europa.eu/press-news/esma-news/esmas-digital-and-data-strategies-support-supervision-eu-financial-markets>
- ④ [https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/2026-01/ESMA65-955014868-12887\\_ESMA\\_Digital\\_Strategy\\_2026\\_-2028.pdf](https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/2026-01/ESMA65-955014868-12887_ESMA_Digital_Strategy_2026_-2028.pdf)

## Главы мировых центробанков выступили в поддержку председателя ФРС США

**13.01.2026.** Главы центральных банков во главе с Кристин Лагард, президентом Европейского центрального банка, выступили с совместным заявлением в поддержку председателя Федеральной резервной системы (ФРС) США Джерома Пауэлла, который находится под угрозой уголовного преследования со стороны властей.

Ранее Пауэлл сообщил, что Министерство юстиции США направило ему повестку для дачи показаний в связи с завышением стоимости проекта реконструкции исторических офисных зданий Федеральной резервной системы. «Угроза уголовного преследования напрямую связана с тем, что ФРС устанавливает процентные ставки, основываясь на оценке того, что будет служить обществу, а не следуя предпочтениям президента», – заявил в этой связи Пауэлл.

Эти «беспрецедентные» действия следует рассматривать в контексте угроз и продолжающегося давления со стороны администрации США, уверен глава ФРС. «Речь идет о том, сможет ли ФРС и дальше устанавливать процентные ставки, основываясь на фактах и экономических условиях, или же денежно-кредитная политика будет определяться политическим давлением или запугиванием».

«Независимость центральных банков является краеугольным камнем ценовой, финансовой и экономической стабильности, – подчеркивается в заявлении глав центробанков. – Поэтому крайне важно сохранять эту независимость, полностью уважая верховенство права и демократическую подотчетность. Председатель ФРС Пауэлл честно выполнял свои обязанности, демонстрируя непоколебимую приверженность общественным интересам».

Помимо Кристин Лагард письмо подписали управляющие центральных банков Англии, Швеции, Дании, Норвегии, Швейцарии, Австралии, Канады, Кореи и Бразилии.

Реконструкция двух зданий Федеральной резервной системы началась в 2022 году. В ходе демонтажа ветхих конструкций были обнаружены свинцовая краска и асбест, что привело к увеличению стоимости реконструкции с 1,9 млрд до 2,5 млрд долл. США.

- ④ <https://www.ecb.europa.eu/press/pr/date/2026/html/ecb.pr260113~ec4630b9fa.en.html>
- ④ <https://www.federalreserve.gov/newsevents/speech/powell20260111a.htm>

## Дубай совершенствует регулирование криптовалют

**12.01.2026.** Служба по финансовым услугам Дубая (DFSA) обновила регулирование криптовалют в Дубайском международном финансовом центре (DIFC).

Ключевое изменение – переход от оценки соответствия инструмента критериям DFSA, проводимой DFSA, к оценке, проводимой самой компанией. Компании, предоставляющие финансовые услуги с использованием криптовалют, теперь несут прямую ответственность за обеспечение соответствия криптовалюты критериям DFSA. Регулятор прекратит публиковать список признанных криптовалют.

Этот шаг сопровождается усилением защиты инвесторов, уточнением требований к деловой этике и операционной деятельности, а также соразмерными обязательствами по отчетности, которые лучше отражают текущее состояние мирового рынка цифровых активов.

С целью соблюдения требований ПОД/ФТ регулятор ввел полный запрет на торговлю и создание производных инструментов на основе приватных токенов (Monero, Zcash и т.п.). Также запрещены миксеры и любые инструменты, скрывающие детали транзакций. Кроме того, ужесточены требования к стейблкоинам. Фиатные токены должны быть привязаны к валютам и полностью обеспечены высококачественными ликвидными активами с возможностью выкупа в стрессовых ситуациях. Алгоритмические стейблкоины, например, USDe от Ethena регулируются как обычные токены с повышенными рисками.

Регулятор полагает, что обновленные правила обеспечивают большую ясность для участников рынка и способствуют развитию безопасной, прозрачной и хорошо регулируемой среды в сфере цифровых активов.

- ⊕ <https://www.dfsa.ae/news/dfsae-implements-major-updates-crypto-token-regulatory-framework-enhancing-market-integrity-and-supporting-innovation-difc>
- ⊕ <https://www.coindesk.com/policy/2026/01/12/dubai-bans-privacy-tokens-tightens-stablecoin-rules-in-crypto-reset>

## Китай выпустил руководство по оценке государственных инвестиционных фондов

**12.01.2026.** Национальная комиссия по развитию и реформам Китая совместно с рядом министерств выпустила руководство по оценке государственных инвестиционных фондов.

В документе установлены критерии эффективности использования средств для поддержки национальных стратегий, таких как развитие новых высококвалифицированных производительных сил, содействие технологическим инновациям и коммерциализации результатов исследований, представление долгосрочного капитала и повышение благосостояния населения. Дополнительные показатели оценивают соответствие региональным стратегиям страны, приоритетным областям инвестиций и эффективное использование потенциала, а также реализацию политики.

Фонды должны способствовать глубокой интеграции научно-технических инноваций с промышленными инновациями, сосредоточиться на развитии перспективных отраслей, придерживаясь при этом ряда принципов: инвестировать на ранних этапах, инвестировать в малые предприятия, инвестировать на долгосрочную перспективу и инвестировать в передовые технологии, отмечается в руководстве.

- ⊕ <https://english.news.cn/20260112/73fe3d748bef44049693a3e2fbfb2bd6/c.html>

## Nasdaq и CME готовят перезапуск индекса криптовалют

**08.01.2026.** Биржа Nasdaq и Чикагская товарная биржа (CME) совместно перезапускают публикацию индекса Nasdaq Crypto под названием Nasdaq CME Crypto (NCITM). Индекс рассчитывается компанией CF Benchmarks, ведущим поставщиком бенчмарков цифровых активов.

Запущенный Nasdaq в 2021 году, индекс является частью экосистемы цифровых активов Nasdaq и основан на данных по активам на сумму более 1 млрд долл., включая первый в США ETF, отслеживающий мульти-крипто-индексный индекс, Hashdex Nasdaq Crypto Index US ETF.

Совместный индекс, по словам руководителя отдела индексных продуктов Nasdaq Шона Вассермана пока находится в стадии разработки.

«Это не просто смена названия, – подчеркнул исполнительный директор по акциям и альтернативным продуктам CME Джованни Вичиозо. – Это объединение двух золотых стандартов для обеспечения регулируемой диверсификации и создание краеугольного камня, который сейчас необходим рынку».

Перспективность перезапуска индекса биржи связывают с благоприятной позицией властей США в отношении криптовалют.

«В регулировании криptoактивов в США появляется ясность, и перед профучастниками открывается возможность предложить для криptoактивов регулируемые инвестиционные решения, на которые инвесторы полагаются каждый день [в работе с традиционными инструментами]», – сказал Вассерман.

Nasdaq и CME ожидают повышенного интереса к индексу по мере притока инвесторов и эмитентов в криптовалютные активы. На ранних этапах инвестирования в криптовалюты основное внимание уделялось инвестициям в один актив, но теперь, по мнению Вассермана, рынок развивается в сторону индексных стратегий.

Сотрудничество Nasdaq и CME началось с запуска фьючерсов на индекс Nasdaq-100 в 1996 году и введения фьючерсов E-mini Nasdaq-100 в 1999 году. Вместе компании создали экосистему производных инструментов на фондовыe индексы, включающую фьючерсы, опционы и ETF.

⊕ <https://www.nasdaq.com/articles/nasdaq-and-cme-group-deepen-partnership-advance-new-era-crypto-investing>

## ESA опубликовали принципы стресс-тестирования по ESG-факторам

**08.01.2026.** Объединенный комитет трех европейских надзорных органов (Европейская банковская служба, Европейская служба по страхованию и профессиональным пенсиям и Европейская служба по ценным бумагам и рынкам – ESA) опубликовал Единые принципы стресс-тестирования по ESG-рискам. Полное название документа – «Совместные руководящие принципы, призванные обеспечить согласованность, долгосрочные соображения и общие стандарты методологий оценки при стресс-тестировании по ESG-рискам».

Документ предназначен для национальных органов стран ЕС и содержит единые ориентиры по интеграции ESG-рисков в надзорные стресс-тесты в банковском, страховом и секторе рынков капитала.

В Принципах подчеркивается необходимость риск-ориентированного и пропорционального подхода. Комpetентным органам предлагается начинать с оценки существенности ESG-рисков и поэтапно расширять охват стресс-тестирования, первоначально сосредотачиваясь на климатических и экологических рисках, включая как физические, так и переходные риски. Отдельное внимание уделяется выбору временных горизонтов, дизайну сценариев, уровню детализации данных, а также учету взаимосвязей и эффектов распространения рисков между различными финансовыми секторами.

Документ не вводит новых обязательств для национальных надзорных органов по проведению специализированных ESG-стресс-тестов, а предназначен для применения в рамках уже существующих надзорных процессов.

⊕ <https://www.eba.europa.eu/publications-and-media/press-releases/esas-publish-joint-guidelines-esg-stress-testing>

## **Саудовская Аравия открыла рынок капитала для всех категорий иностранных инвесторов**

**07.01.2026.** Управление по рынку капитала Саудовской Аравии (СМА) объявило об открытии рынка капитала для всех категорий иностранных инвесторов и предоставлении им возможности инвестировать напрямую с 1 февраля 2026 года. Это стало возможно после утверждения регуляторной базы, позволяющей инвесторам-нерезидентам инвестировать напрямую на Основном рынке (Main Market) Саудовской биржи. Таким образом, рынок капитала страны во всех сегментах станет доступен для различных категорий инвесторов со всего мира, сообщил регулятор.

Документ отменяет концепцию доступа квалифицированного иностранного инвестора (QFI) на Основной рынок, что позволяет всем категориям иностранных инвесторов получить доступ к рынку без необходимости соответствовать квалификационным требованиям. Также отменены нормативные рамки, регулирующие соглашения о свопах, позволявших иностранным инвесторам получать экономическую выгоду только от котируемых ценных бумаг, а также разрешение на прямые инвестиции в акции, котируемые на основном рынке.

[https://cma.gov.sa/en/MediaCenter/NEWS/Pages/CMA\\_N\\_3974.aspx](https://cma.gov.sa/en/MediaCenter/NEWS/Pages/CMA_N_3974.aspx)

## **Президент Трамп выводит США из международных организаций по вопросам климата, энергетики и устойчивого развития**

**07.01.2026.** Президент США Дональд Трамп подписал распоряжение (т.н. президентский меморандум – один из видов актов, выпускаемых президентом) о выводе Соединенных Штатов из Рамочной конвенции ООН об изменении климата (РКИК) и Межправительственной группы экспертов по изменению климата ООН (МГЭИК) – двух центральных международных структур по глобальной климатической политике и науке.

Такое решение делает США первой страной, вышедшей из РКИК ООН – основного договора, на котором базируются международные климатические усилия, включая Парижское соглашение. МГЭИК ООН, в свою очередь, – ведущий научный орган по оценкам изменения климата (в 2007 году МГЭИК и бывший вице-президент США Альберт Гор были удостоены Нобелевской премии мира).

Своим распоряжением Трамп поручает соответствующим ведомствам США начать процедуру выхода из 66 международных организаций, конвенций и договоров, которые администрация называет «противоречащими интересам страны». Среди них – структуры социальной, демографической, правозащитной и других сфер. Выход из организаций предполагает прекращение их финансирования.

Около трети позиций в списке связаны с тематикой климата, возобновляемой энергетики и устойчивого развития.

В частности, помимо РКИК и МГЭИК США прекращают членство в ряде программ ООН: ООН «Энергетика», ООН «Океаны», ООН «Водные ресурсы», Совместной программе ООН по сокращению выбросов в результате обезлесения и деградации лесов в развивающихся странах, Структуре ООН по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, Инициативе по переходу к круглосуточной безуглеродной энергетике (24/7 Carbon-Free Energy Compact) и ряде других.

Кроме того, прекращается членство в Международном агентстве по возобновляемой энергии (IRENA), Международном альянсе по солнечной энергетике (International Solar Alliance), Международном энергетическом форуме (International Energy Forum), Международном союзе охраны природы (IUCN), Межправительственном форуме по горнодобывающей промышленности, полезным ископаемым, металлам и устойчивому развитию (Intergovernmental Forum on Mining, Minerals, Metals, and Sustainable Development) и т.д.

Администрация Трампа подчеркнула, что выход из этих международных институтов направлен на защиту национального суверенитета и перераспределение средств в соответствии с внутренними приоритетами.

В развитие президентского распоряжения Министерство финансов США объявило о немедленном выходе из Зеленого климатического фонда ООН (Green Climate Fund, GCF). Как следует из пресс-релиза министерства, этот шаг предпринят в соответствии с решением президента о выходе США из Рамочной конвенции ООН об изменении климата. GCF был создан для дополнения целей РКИК, поэтому дальнейшее участие в GCF больше не соответствует приоритетам и целям администрации Трампа.

Исполнительный секретарь РКИК ООН Саймон Стилл назвал этот шаг США «колossalным автоголом», который сделает страну «менее безопасной и менее процветающей». Он отметил, что решение «отступить от глобального лидерства, климатического сотрудничества и науки» может нанести ущерб экономике, рабочим местам и уровню жизни в США, поскольку экстремальные климатические явления – пожары, наводнения, штормы и засухи – будут усугубляться, а страна потеряет преимущества перехода к более дешевой чистой энергетике и стабильности в обеспечении энергии, продовольствия, транспорта и страхования для домохозяйств и бизнеса.

- ⊕ <https://www.whitehouse.gov/presidential-actions/2026/01/withdrawing-the-united-states-from-international-organizations-conventions-and-treaties-that-are-contrary-to-the-interests-of-the-united-states/>
- ⊕ <https://home.treasury.gov/news/press-releases/sb0352>
- ⊕ <https://unfccc.int/news/step-back-from-climate-cooperation-will-hurt-us-economy-statement-from-un-climate-chief-on-us>

## JPMorgan заменил proxy advisors платформой на основе ИИ

**07.01.2026.** Подразделение по управлению активами банка JPMorgan отказалось от привлечения консультантов для голосования по доверенности (proxy advisory firms), заменив их услуги недавно запущенной платформой на основе ИИ, сообщило агентство Reuters со ссылкой на внутренний документ компании.

В дальнейшем JPMorgan будет использовать Proxy IQ, новую платформу на основе ИИ, запущенную компанией на инвестиционном портале Spectrum. Proxy IQ будет собирать и анализировать данные по трем тысячам ежегодных собраний акционеров, устранив необходимость в сборе данных и рекомендациях по голосованию от третьих лиц.

J.P. Morgan Asset & Wealth Management – одна из крупнейших в мире инвесткомпаний с активами под управлением на сумму более 4,5 трлн долл. Фирма стала первой крупной инвесткомпанией, прекратившей использование внешних консультантов для голосования по доверенности в США.

Лидирующие позиции среди proxy advisors США занимают две компании: Glass Lewis и Institutional Shareholder Services (ISS), против которых политики-республиканцы, прокуроры ряда штатов и регуляторы ведут масштабную кампанию с целью пресечь продвижение ESG-повестки на собраниях акционеров.

В декабре 2025 года президент США Дональд Трамп издал указ, предписывающий нескольким федеральным агентствам США усилить надзор за компаниями, предоставляющими услуги по консультированию акционеров, и провести расследование на предмет нарушения ими анти monopolyного законодательства, законодательства о недобросовестной конкуренции и мошеннических действиях, отметив, что на эти две компании приходится более 90% рынка услуг по консультированию акционеров, и они якобы «используют свое влияние для продвижения радикальных политически мотивированных программ», заострив внимание на повестке ESG и DEI (разнообразие, равенство и инклюзивность).

- ⊕ <https://www.reuters.com/business/finance/jpmorgan-chase-cuts-ties-with-proxy-advisory-firms-wsj-reports-2026-01-07/>

## **Казахстан: информационный портал для иностранных инвесторов**

**30.12.2025.** Центральный депозитарий ценных бумаг Республики Казахстан совместно с Казахстанской фондовой биржей открыл информационный портал Capital Markets Kazakhstan на английском, казахском и русском языках, созданный в целях повышения доступности информации о казахстанском рынке облигаций для иностранных и локальных инвесторов.

На новом ресурсе собраны сведения о структуре рынка облигаций, его финансовых институтах, регуляторной среде и доступных инструментах. Отдельное внимание уделено регуляторной среде: пользователи могут ознакомиться с деятельностью Агентства по регулированию и развитию финансового рынка и Национального Банка Республики Казахстан.

Запуск портала является частью комплексной программы по развитию и продвижению национального рынка облигаций в рамках азиатской инициативы по развитию облигационных рынков (Asian Bond Market Initiative) стран АСЕАН+3. Со стороны Казахстана инициатива реализуется Агентством Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка совместно с Национальным Банком Республики Казахстан, министерством Финансов и МФЦ «Астана».

⊕ <https://kcsd.kz/press-center/news/v-kazahstane-zapushchen-edinyy-informacionnyy-portal-dlya-inostrannyh-investorov>

⊕ <https://capitalmarkets.kz/>

## **Китай присваивает электронному юаню функции депозита**

**29.12.2025.** Народный банк Китая (НБК) представил план развития экосистемы цифрового юаня (e-CNY). Документ устанавливает основу для классификации e-CNY, хранящихся в кошельках коммерческих банков, как банковских депозитных обязательств. Коммерческие банки будут обязаны выплачивать проценты по остаткам на кошельках e-CNY в соответствии с действующими правилами регулирования депозитных ставок. На позиции по e-CNY будет распространяться традиционная практика управления активами и пассивами, накопления будут защищены страхованием как обычные банковские депозиты.

НБК включит операции с цифровым юанем в свою систему резервных требований. Остатки на кошельках, хранящихся в коммерческих банках, будут учитываться в расчетной базе резервных требований, в то время как небанковские учреждения должны будут депонировать 100% резерв под e-CNY.

По данным агентства Синьхуа, на конец ноября 2025 года в Китае было проведено 3,48 млрд транзакций e-CNY на сумму 16,7 трлн юаней (около 2,37 трлн долл. США).

Решение НБК по изменению функционала e-CNY действительно с 1 января 2026 года.

⊕ [https://english.www.gov.cn/news/202512/29/content\\_WS69526d4ec6d00ca5f9a08511.html](https://english.www.gov.cn/news/202512/29/content_WS69526d4ec6d00ca5f9a08511.html)

## **Китай выпустил добровольный стандарт отчетности, соответствующий МСФО S2**

**29.12.2025.** Министерство финансов КНР опубликовало разработанный при участии Народного банка Китая и ряда других ведомств «Стандарт корпоративного раскрытия информации об устойчивом развитии № 1 – Климат (пробная версия)», соответствующий стандарту МСФО S2 («Раскрытие информации, связанной с климатом»).

Документ закладывает основу национальной системы корпоративного раскрытия климатической информации, позиционируется Министерством финансов как пробный и первоначально будет применяться на добровольной основе.

Помимо поддержки зеленого развития Минфин Китая также отметил необходимость соответствия международным нормам: стандарт должен «структурно сближаться» со стандартами Совета по международным по стандартам отчетности в области устойчивого развития Фонда МСФО (Стандартами IASSB), учитывая при этом специфику КНР.

Новый китайский стандарт следует основной структуре стандарта МСФО S2, включая ключевые разделы, такие как управление, стратегия, управление рисками и возможностями, а также метрики и целевые показатели.

Среди ключевых изменений по сравнению со стандартом МСФО S2 – включение в китайский стандарт информации о воздействии на климат, то есть о влиянии деятельности, включая деятельность в цепочке создания стоимости, на изменение климата или о прогнозируемых последствиях.

В разъяснениях Минфина указано, что внедрение стандарта предполагается поэтапным: от добровольного раскрытия информации – к обязательному, от качественных требований – к количественным, а также с постепенным расширением круга охватываемых компаний. Приоритетное внимание планируется уделять крупным и листинговым предприятиям, с последующим распространением требований на другие категории компаний, включая нелистинговые и малый и средний бизнес.

Стандарт включает в себя общие требования к раскрытию информации, связанной с изменением климата, без отраслевой специфики. Параллельно Минфин начал разработку руководящих принципов применения для таких отраслей, как энергетика, металлургия, угольная промышленность, нефтяная промышленность, производство удобрений, алюминия, водорода, цемента и автомобилестроение. Руководящие принципы будут выпущены со временем для создания системы применения, включающей в себя базовые руководящие принципы, подробные руководящие принципы и отраслевые руководящие принципы.

⊕ [https://kjs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202512/t20251225\\_3980202.htm](https://kjs.mof.gov.cn/zhengcefabu/202512/t20251225_3980202.htm)

⊕ [https://kjs.mof.gov.cn/zhengcejiedu/202512/t20251225\\_3980203.htm](https://kjs.mof.gov.cn/zhengcejiedu/202512/t20251225_3980203.htm)

Обзор «Глобальный контекст. Новости регулирования и инфраструктуры финансовых рынков» выпускается два раза в месяц по понедельникам.

**ПРИ ПЕРЕПЕЧАТКЕ МАТЕРИАЛОВ МОНИТОРИНГА ССЫЛКА НА АЦ «ФОРУМ» ОБЯЗАТЕЛЬНА.**



На сайт



В телеграм

Больше международных новостей регулирования и инфраструктуры финансовых рынков:

[http://www.mfc-moscow.com/global\\_regulation](http://www.mfc-moscow.com/global_regulation)

Новости «Глобального контекста» доступны также в формате телеграм-канала:

<https://t.me/acforum>